



végre elzöktek. A hűtlen odalisk különben Ismail pasa állítása szerint francia.

Az angol-török vízály ki volna egyenlőre; hanem a határidő, melyet Anglia a szultánnak adott, hogy a reformok végrehajtására való készséget bebizonyítsa, ugyancsak rövid.

UDONSÁGOK.

Az iskolai előjárások figyelmébe. A járványos betegségek mind inkább megszűnnek, remélhető, hogy nem sokára a népi iskolai oktatás is kezdetét venni.

Havas Gyula. Lapunk munkatársa, a deszi kiállítási végrehajtó bizottságtól báró Biani Deszö elnök indítványára kellemes meglepetésben részesült ma.

A járvány-bizottság határozata folytán, felhívattak a zenei, zongora-képezde, zongora-iskola, énekiskola és hegedűiskola összes növendékei; hogy f. november hó 17-től, hétfőtől kezdve, hetenként háromszor, tanórákon szorgalmasan jelenjenek meg.

A főiskolai tanpénztér részére a segélygyűjtés most folyik. Mint halljuk, az eredmény a rossz időkön képest meglepő.

A postai szállítólevelek használata körül nov. 15-től kezdve a következő változások lépnek életbe. A nem kincstári postahivatalok a megérkezett kossipostai csomagokról eszentul nem fognak átadó vávényeket kiállítani, hanem azok helyett a küldeményekkel érkező szállítóleveleket fogják használni.

A phylloxera vastatrix — mint biztos forrásból értesültünk — már Keszthely környékén is pusztítja a szőlőültvényeket, úgy hogy a szakminiszter intézkedése szükségessé vált.

Halalozás. Övr. Balogh Jánosné asszony tegnap este életének 79 ik évében jobblétre szenderült. Nyugodjék békével!

Herman Ottó jeles tudósunk Somogygyébe fog a jövő héten utazni, minthogy az ottani bortermelők felkérték, hogy vizsgálja meg szőlőjüket: mentesek-e azok a phylloxerától.

Nincs veszély. A ködszégnek végleges megnyugtatóra van szerencse jelenteni, hogy Dr. Anna József miniszteri biztos ur a Réthy János gazdasági intézet, Piribauer Alajos reáliskolai tanár társaságában velem együtt folytatott kutatást és vizsgálatot tegnap délután befejezte, a várostól délre, nyugatra, északra, és keletre eső több szőlőben, s örömmel mondhatom, hogy a phylloxerának, vagy más pusztító rovarnak se m i n y o m a r a van a jelenleg nem találunk. Debreczen, nov. 12. Kovács János tanár.

A dohánybevételek Debreczen város egész területén december hó 9 től a jövő évi mártius hó 11-ik napjáig fog eszközöltetni, mit a kincstár számára termelői érdekében tudomásra hozunk.

Elkészt kiállítás tárgyak. A „Szolnok-Doboka”-ban olvassuk, hogy a híres pomológus Graegore Nellis gyümölcsei, melyek a deszi kiállításra voltak szánva, Belgiumból, a különböző városokból okozta késedelem mellett bár elkésre — megérkeztek.

A népsikolák még nem fognak megnyitni a jövő hétfőn. Több kérdészködére felelhetjük, hogy azokban az előadások szüneteljenek a járvány teljes megszűntéig, a mire hálá istennek a közel jövőben kiállításunk van, a mennyiben a betegültek esetek napról napra kereszülnek.

Véres párbaj volt f. hó 9-én reggel N. Váradon Lukács Gyula a „Szabadság” munkatársa, és Iványi Odón a „Bihar” munkatársa. A viadal karddal történt, Lukács jobb karján kapott súlyos sebet, Iványi pedig 4 helyen, többi közt arczán oly veszedelmes, hogy az orvosok — állítólag — lemondtak életéről. A párbajra hírlapi polemia szolgáltatott okot.

A csillaghullást, mely most az égbolton zaton végmegy, a fellós időjárás miatt nem láthatjuk, pedig mint a csillagászok jól sejtik, e látvány nagyszerű lett volna. — Lehet azonban, hogy holnap szép idő lesz, s megtekinthetjük a ritka látványt.

Balázs Kálmán kitűnő zenészként közelebb Nagyrádra fog átrátnulni zenekarával együtt. Azt hisszük, hogy játékaival nagymértékben fogja megnyerni a szomszéd város közönségének tetszését.

Különös. Nemrég hozták a központi lapok, s mi is közöltük, hogy a kisbirtokosok földhatalmát elvonásuk s a leteleknek megválasztását az uralkodó nem erősítette meg. E hír a nereszt intézetül hivatalosan sem meg nem erősítették, se meg nem cáfolták, s így a közönség nem képes magát tájékozni.

November hó utolsó napjaiban tartandó ülésén Römer Flóris a zalavári híres apátságról és annak még fennmaradt óségi falnyomairól fog értekezni. Ugyanakkor a magyar közép-kori várakról is tudományos vita lesz.

Musárák megállapítás bejelentése 1879 nov. 12-től 19-ig követték: 40 kr. Fehér Andrásnál csapó-ut. 295 és 325 sz. a. 42 kr. Szentessi Istvánnál szent-anna-utca 2256 sz. a. Gyarmati Istvánnál várja ut. 2238 sz. a. Fürst Mátyásnál havann utca s végre Riez Györgynél eszég-ut. 2599. várát-ut. 2121. Rózsátsz. 6 sz. a. 46 kr. Nagy Józsefnél piaz 3-ik székben, Szentessi Istvánnál 2-ik székben. Minden többi mézárásukban pedig 44 kr.

Az óskorból. Tóttósy Béla letényei járásból, a napokban több Letényen talált koponyákat küldött a nemzeti múzeumnak, ugyanint a koponyák mellett lelt római téglákat, oszép-dényeket és egyéb tárgyakat. E tárgyak valószínűleg római koriak, — de barbar eredetűek.

József főherceg alosuthi körútjában érdekes változások vannak tervben, illetőleg munkálatban. A ház kapujánál Sztornol Ferenc soproni ismert restaurátor már helyreállította és belsejét díszes freskókkal kifestette. E helyreállítási munkálatok Römer apát tanácsa mellett történnek. E nyáron a főherceg túzólocsapatot is szervezett ugyancsak Alcsutuban, melyet a fővárosból kijáró Boekelberg Ernő tornatanár tanít be a túzólás körüli eljárásra. — A főhercegnek magának is van túzólo egyenruhája s mint parancsnok intézménye élén áll. A főherceg egész családja nagy érdeklődéssel kíséri a csapat gyakorlatait, mely legközelebb új szerkezetű focikendőt, latorjákat és egyéb túzólo eszközöket kapott. — József főherceg nagy kedvét lel a kertesítésben is; az alcsutói parkot maga gondolozza, — s neje, ki szintén nem marad hátra — a lakosztálya előtt díszlet narancsfák helyére sajátkezűleg ültetett gyönyörű feyfejeket.

A borászati kongresszus előkészítő bizottsága folíratot harározott intézni Kemény Gábor b. kereskedelmi miniszterhez, melyben fölkeri a miniszter, hogy a borászati kongresszust hívja össze.

Szer a tüdővész ellen. A benzoensavas natriummal tett számos kísérletek (agy a budapesti kózkórházakban mint magánosoknál) azt mutatják, hogy a belsőhelyezett reménytelőségig; Budapest orrosi köreiben azon meggyőződés uralkodik, hogy ezen szer is, mint a szerek ezrei, nemokara a gyógyszerek lomtarba fog kerüljeni.

folyó mellett hanyott halom alatt találtak. As Arany János által is megénekelt tetétleni halmon az asatások az orsz. régészeti és embertani társulat közbenjárásával, azonban Nagy-Körös városa áldozatkészsége mellett két hétig folytak. Ugy halljuk, hogy a talált tárgyak, a nevezett társulat legközelebbi ülésén be lesznek mutatva.

Nagy dolgok mozognak a balaton menti községek. Nem kevesebbről van szó, mint hogy a pénzügyminiszter megszünteti az adó-végrehajtásokat. — A mi lehetett a lakosság már beüszített adóba, — de annál több után nincs se égen, se földön, és a padláson. Nem mondhatni ugyan, hogy a községekben élőség pusztit, de igenis van nyomorúsága a legfelsőbb fokon. Ha a még megmaradt telen, sertes és házi állatok elvezkültének, akkor a jövő év jövedelme van megtámadra, és a lakosság képtelen lesz jövő évi kötelezettségeinek eleget tenni az állam iránt. Ez mind fájdalmasan igaz: méltányoljuk is a halatontentek panassát, de a pénzügyminiszter aligha lesz a községekkel egy véleményen, mert inséges állapotunkban a kormánytól a mai verés politikája az uralkodó. A jövő évi tuzokot — gondolják magukban — majd ellicitálta a Rothschild-konzorcium.

A magyar boroknak Franciaországba való bevitelénél a vasuti szállítási árak mérséklése van kilitásba helyezve.

Lefoglalt isten. San-Franciscóban egy chinai kórház 90 dollár áddal volt hátralevő. A finanszok egy istent foglaltak le a kórházban.

Megörült. Egy 15—16 éves zsidóleány megörült a múlt napokban Ujhelyen, — a szerencsétlennek azon rögzeméje volt, hogy őt a kálminták megbabonázták. Kórházba szállították.

NYILATKOZAT. Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy az Oláh Károly és Huszka László urak közfelforgó ügy, a mai napra a lovagiaság szabálya szerint elintéztett. Debreczen, 1879. november hó 11. Tamássy Géza. Dusóczky István, Dr. Szántai Károly, Kiss Lajos, h. hadn.

Hallják, lássák és csudálkozzanak! INGYEN. Egy hon szeg eddigi alatt állott nagy británia-vezet gyártól átvett británia-vezet-neműk, melyek valódi británia- gyári cséggel vannak ellátva, minden áron, vagy jobban mondva...

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ, arany és ékszerész üzletét tovább folytatja, miről eszemel értesíti a t. közönséget. A bécsi világiállításán, és a szepteni országos kiállításán a legnagyobb kitüntetést nyert ékszerészemet becses díjnyalomban részesíteték...

Értesítés. A debreczeni eszmadia társulat csapóvezetési árulohelyiségének első utcazi részét kiépítették szándékukban, felhívja az építő urakat, miszerint ezen épültre elkészült tervet nevezett társulat elnöke Nagy Gábor urnál kibátván-utca 1424, sz. a. megtekinteni sziveskedjenek.

NICHOLSON legújabb találmányu daráló- és őrlő-malma gőz-, lóerőre és kézi hajtásra, nagyfontossággal szeszgyárakra, hízaló-intézetek és gazdaszatra. Megleppő nagy munkaképesség, olcsó ár és csekély hajtóerő a főelőnyei ezen malmoknak. Nicholson W. Fülöp gépgyárában, Budapest, gyár-utca 48-ik szám alatt.

1879. Előf. Helyben. Egy évre 10 frt. Fél évre 5. Előfizetési pénz 10-piacr, VECS kezeltésgé. TELEGI K. K. KÁROLY köz. szerkesztőség. Az állam. Ezek az ur. Ugy örökönek az sége és boldogsága se kell. Arguszze betűt és szót a olyanra bukkanna szebb szóval mon mint azt ők elűltér. De nemcsak érzelmeiből honfi kifejezést ad haza sajtópert indítsana Tegyek. Csak aztán a legkirívóbb igaz ezek az urak ezek a haza nevében m alább még nem olyan perre sem volna. Mi ennek az Felületesség, góság. Es az eredm. Az állam vag elfelsérlése. Mert gondolatlanúságot ezeknek a felület mind az állam — adófizető honpolgár. Es senki sincs állaná. Az ilyen pő nak s az államnak kell. Ez nincs rendő. Ha önök jó ha gukat, nem szabad sítaniok. A jó hazai sége, hogy gazdálko s ne károsítsa azt. Vagy ha ez nem éb hazait, ébressze fe az ilyen sajtóperek nak. — A honpolgár is kudarczait s elítél meg is érdemlik. ahelyett, hogy mind gitására törekedjen megkárosítja: nem becsülésére. Pedig a becsülése az első. Vagy önöknek. Ha nem kell, mert annak becsül szolgálunk, nem tisz S ha kell: mie dolljak meg, mit teszeme nézi s ezrek itéli el. Több meggondó mazkodást és nagy az állam érdekében. — A képviselőház gén felszólalt Tisza Kó boszniai javaslat mellett halk hangon volt elmo tett. Eljen s tetszés zaj. A DEBRECZENI III-ik Napoleo — Regényes. Egy részről megg által oly gyakran ismét öntéséggől, hogy min az ő méltóságát, sem or lebből nem érinti, keze eszi felsége hivatra ér legjobb igyekezetét arra öntéséggé, viszonyosság f rendelkezesek a franczi varonál találhatnának; azai felsége tehát, méltó bízni, hogy erre vonatko doni kabineteket kipuha azokat, azon megrendíté talájjuk, hogy a békes r nyozására épen nem haj megelégedésünkre mégt találnunk ezen kabinetek mek, hogy egy komoly den biztosítékot megadn